

Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение
центр развития ребенка – детский сад № 19 г. Сочи

ЭКСКУРСИЯ

выходного дня с детьми и родителями в рамках программы
«Детство в родном Сочи».

«ГОРОД НА ЛАДОНИ»



Составитель:
Воспитатель: Тозлиян А.С.

Цель: Развивать интерес и любовь к родному городу.

Задачи:

-Обогащать знания детей и родителей о достопримечательностях города Сочи, расширять кругозор.

-прививать у детей любовь и гордость к городу, в котором живёшь.

Словарь: морские и сухопутные ворота, морской порт, окрестности, флюгер.

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций, открыток о старом городе Сочи, посещение различных мест города с родителями, чтение книг о знаменитых людях города.

Содержание экскурсии:

Организационный момент: (Встреча воспитателя, детей и родителей у смотровой башни на горе Батарейка, проведение инструктажа поТБ).

Здравствуйте, ребята, мамы и папы! Я приглашаю вас на экскурсию «Город на ладони».

Мы с вами находимся на самой высшей точке нашего города, на горе Батарейка. Такое название она получила, потому что здесь раньше находилась артиллерийская батарея. С этой точки хорошо просматривались подходы к городу. А в настоящее время отсюда открывается великолепный вид на город и его окрестности. Поэтому здесь построили Видовую башню по проекту автора Гурьянова. Посмотрите на башню. Что она вам напоминает? Башня напоминает перевернутый конус, состоит из трех площадок, нависающих друг над другом. Я предлагаю вам подняться на самую верхнюю площадку и увидеть необычную панораму нашего города.

Мы поднимаемся по спиралевидной лестнице, на стенах вы видите фотографии, на которых запечатлены моменты из истории города Сочи.

И вот мы с вами оказались на самой верхней площадке башни. Посмотрите на необычную скульптуру. Называется она «Роза Ветров», над ней вертится флюгер. Главное в «Розе Ветров» – это понятие «ветер». «Роза Ветров»

показывает нам направление сторон света. И мы видим четыре изображения, которые смотрят на все четыре стороны.

-Подумайте, как называются эти стороны? Забыли? У кого спросим?

-Папы, мамы, помогите, пожалуйста, нам вспомнить название сторон света.

Правильно: север, юг, запад, восток.

Задание1 Вспомните сказку, в которой упоминается об этих направлениях. Конечно это сказка «Цветик - семицветик».

А теперь посмотрим, куда смотрит каждая из этих сторон? Начнем с этой. На какую часть города она смотрит? Она смотрит на Центральный район нашего города.

Именно здесь находятся автовокзал, железнодорожный вокзал и морской вокзал. Они символизируют морские и сухопутные ворота города. Ребята, а какой вокзал я не назвала? Правильно – аэропорт.

-Вы его видите? Почему?

- Его не видно, потому что он находится в Адлерском районе. Поэтому Адлер называют воздушными воротами Сочи.

Наш город – курорт, поэтому здесь нет больших предприятий, загрязняющих воздух. Вместо них тянутся в высоту новые высотные дома, пансионаты, гостиницы. В этой части города находятся места для культурного отдыха: театры, музеи, выставочный зал, скверы, парки. Вы любите ходить в парк «Ривьера».

Задание2. Покажите направление, где он находится? А как ты догадался?

(просматривается карусель «Колесо обозрения»)

Город можно взять на ладони. Посмотрите, как я это делаю (расправляю ладони и направляю на объекты): вот у меня на ладони Ривьерский мост, а сейчас – колесо обозрения, морской вокзал, железнодорожный вокзал, высотный дом.

-Попробуйте вы взять какой-нибудь объект на ладони и назовите его. Родителям тоже можно попробовать. (Дети и родители по очереди называют объекты с ладоней).

А теперь вернемся к нашей «Розе Ветров». Предлагаю направление по часовой стрелке. Куда смотрит следующее изображение? Перед нами близлежащие горы. Если вы внимательно посмотрите, то увидите, что там расположены горные селения. Жизнь в селениях немного отличается от жизни в городе. Жители туда добираются на рейсовых автобусах. Есть магазины, школы, клубы, а также по селу свободно перемещаются домашние животные. Назовите домашних животных. А еще в гости в села могу нагрязнать и лесные животные: лиса, енот, шакал, бывали случаи, когда даже медведь приходил. Он очень любит лакомиться ягодами, фруктами и орехами. А в селениях много фруктовых садов и орешников. (Показать фруктовые и ореховые плантации). Полакомившись они уходят обратно в лес, в горы – в наши Кавказские горы. Туда куда обращено следующее изображение «Розы Ветров».

Посмотришь направо - горы, посмотришь налево - горы, посмотришь назад - горы – везде горы. Как будто они обнимают со всех сторон наш город. Отсюда хорошо видны вершины Кавказских вершин. Они каменным щитом охраняют наш город зимой от холода, который идет к нам с севера и задерживают его на вершинах хребтов в виде снега и ледников. Хотите потрогать лед? Возьмите ледник в ладошки, только долго не держите, чтобы не заморозить ладошки. Чувствуете, какой здесь чистый воздух? Леса и горы в окрестностях Сочи охраняются государством и объединены в Кавказский заповедник, где природой создается огромный объем чистого насыщенного кислородом воздуха.

Но не только воздух, а еще и вода у нас чистая. С высоких гор Кавказа берут начало и множество рек, ручьев. Поэтому в городе обилие воды, а водопровод берет воду в чистых подземных озерах хребта Алек и разбавляет ее процеженной и очищенной речной водой. Вода в городе настолько чистая, что ее можно пить из-под крана. А вы знаете, как называется река, на берегах которой расположен Центральный район нашего города? Правильно Сочи. Свое начало река берет на склонах горы Чура. В верховьях, за хребтом Алек,

течет с востока на запад, затем через хребет пробивается и спускается в город, как и другие реки, а через город к морю – туда, куда смотрит четвертое изображение «Розы Ветров».

Море как и горы помогает нашему городу легко переносить зиму. Оно обладает необычной особенностью: летом море, нагреваясь, поглощает тепло, а зимой, медленно остывая, отдает его в окружающее пространство, а именно нашему городу. Так Черное море зимой обогревает Сочи, играя роль своеобразной печи, гигантского аккумулятора солнечной энергии, а летом уменьшает жару. Мы очень любим море, потому что можно купаться, загорать, играть на пляже с песком, кататься на катерах, «банане», на воздушном шаре. Ребята, море мы тоже можем взять в ладони. У кого больше моря в ладонях у детей или у родителей? У родителей, потому что у них ладони больше. Какое спокойное сегодня море!

Игра «Море волнуется». (Проводится игра вместе с родителями).

Сегодня мы смотрели на город с Видовой башни и что увидели? (Горы, море, леса, город).

Что изображено на картинке? Правильно – это герб Сочи.

Что мы увидели из того, что изображено на гербе?

Горы видели – да видели, растения – да видели, солнце – тоже видели, море – конечно видели, целебный источник Мацеста – а вот его не видели, потому что с этого места его не видно. Поэтому тема следующей экскурсии «Мацеста – целебный источник». Я думаю, что сегодня вы много интересного узнали о нашем городе, и еще не раз побываете на чудесной горе Батарейка, на необычной Видовой башне, чтобы посмотреть на «Розу Ветров» и на любимый город Сочи,

Где родились мы, выросли, живем!

В нем все цветет, в нем все так молодо,

Любовь к нему мы сбережем!

Рефлексия. Фото на память.

